

## 强化价格收费监管 反不正当竞争 打击传销

## 我市开展2024年价监竞争守护专项行动

本报讯(记者 崔敬)4月11日,记者了解到,为强化价格收费监管、反不正当竞争和规范直销打击传销执法,市场监督管理局部署开展2024年价监竞争守护专项行动,在全市范围内依法查办一批具有较大影响的违法案件,集中曝光一批违法违规典型案例,以维护公平竞争秩序,防范化解风险隐患。

据了解,本次专项行动将开展涉企违规收费专项整治,落实结构性降费减负政策,重点检查科技创新企业和制造业企业反映的突出问题。行动还将聚焦政府部门及下属单位、行业协会等领域,依法查处行政审批中介服务违规收费、行业协会依托行政权力违规收费等行为,切实降低企业制度性交易成本、融资成本和用能成本,着力增强经营主体活力和内生动力。

我市将开展民生领域价格监督检查。

查。加强教育收费监管,对各类学校执行政府定价、政府指导价和收费政策情况进行检查,查处校外培训、研学旅游等机构价格违法行为。加强医疗服务价格监管,依法查处医疗机构不执行政府指导价、加价超过规定差率、重复收费、变相提高收费标准等行为。

加强旅游市场价格监管,检查旅游商品、酒店民宿、周边餐饮等经营者明码标价情况,依法查处未按规定明码标价、不履行价格承诺、低标高结等行为,查处线上旅游平台先提价后打折、虚假折价减价等价格欺诈行为,促进消费者放心消费。

我市将开展反不正当竞争专项执法,查处网络刷单炒信等虚假宣传行为,规制网络商业诋毁,打击新型网络不正当竞争,促进平台经济健康发展。查处“一老一小”、医疗美容、培训机构等民生领域虚假宣传行为,保护老幼

等重点人群合法权益。

查处医药购销、教育、通信服务等领域商业贿赂行为,规范家装、文娱、旅游等市场的新型营销行为,促进商品和要素自由流动。查处侵犯商业秘密行为,加大商业标识保护力度,打击生产销售仿冒混淆商品行为,激发市场竞争活力。

此外,我市将开展打击传销与直销企业涉传销行为专项执法。对攀附歪曲国家有关政策、以高额返利为诱饵、以人际网络营销的方式进行宣传推广等网络传销行为加大打击力度,坚决遏制网络传销蔓延。

对涉及民生、群众反映强烈的诱骗人员从事“拉人头”“骗取入门费”的聚集式传销始终保持高压态势,防范聚集式传销回流反弹。对直销企业挂靠行为,将坚持企业自查自纠与市场监管部门监督检查处理相结合,促进企业规范经营。

## 【平原腔声】

交通愿景：  
谱写新乡交通  
基础设施建设  
新篇章

□姬国庆

交通作为城市运转的命脉,是经济社会发展的重要基础,也是增强民生福祉的重要保障。不管是人们的生活,还是城市的发展,都需要借力于畅通的交通。

安全、便捷、高效、绿色的新乡现代综合立体交通体系是我市交通运输事业取得巨大成就的生动写照,让我们看到了新乡蓄能腾飞之势。

新乡交通区位优势明显,交通基础设施建设不断发展,各个交通基础设施建设项目快速推进,构建了东西贯通、通南达北的现代交通新格局,实现了人享其行、物畅其流的新局面。

现在的新乡,正在以现代综合立体交通体系迎接来自八方的来客,在实现经济社会快速发展的同时,向大家展现出无限的生机和活力。

新时代绘就交通新蓝图,大交通助推新乡大发展。回望过去,新乡大手笔、大投入交通基础设施建设,交通基础设施建设大发展、大变化;展望未来,面对新的发展要求、发展方向,我市站位高远,超前谋划,交通宏伟蓝图已经绘就。

为加快完善交通基础设施网络,满足人民群众美好出行需求,2024年我市将以重大交通基础设施建设为抓手,持续推进城乡交通一体化建设,全年谋划实施交通重点项目“52722”工程,力争完成投资200亿元。(《平原晚报》4月8日A03版报道)

现在,我市的交通基础设施建设已经按下“快捷键”,驶入“快车道”,让我们按照已经绘就的交通宏伟蓝图,持续推进交通基础设施建设蓬勃发展,交出一份更加光彩夺目的交通答卷,不断谱写新乡交通基础设施建设新篇章,为新乡高质量发展提供强有力的交通保障,助推文明新乡大发展、大繁荣,从而赢得文明新乡更加美好的未来。

中原农谷数智化转型再添新举措  
数智赋能助力中药材质量溯源

本报讯(记者 崔敬)4月8日,“中原农谷道地药材溯源检测认证中心百泉药谷分中心”在辉县市举办的百泉药交会开幕式上揭牌。这标志着中原农谷道地药材溯源检测认证中心在推进乡村振兴和中药材质量溯源方面迈出了坚实的步伐。

据了解,百泉药谷分中心依托河南

中医药大学、市数字治理与监管服务中心、市食品药品检验所提供技术支持,采用大数据和云计算技术来建立完整的药材溯源系统,为每种药材制订更加精准与可靠的品种分类与优化方案。

在中药材产业发展论坛上,市政务服务和大数据管理局的相关负责人展示了溯源认证大数据平台筹建过程中

取得的部分成果。通过数字化手段赋能乡村振兴,可有效提升农业产业链的现代化水平,推动农业高质量发展。

此后,市数字治理监管服务中心将继续推进跨部门协同监管,推动中药材产业的数字化、标准化和品牌化发展,为中原农谷数智化转型贡献力量。

## 政务服务“精准下沉” 助力老年人跨越“数字鸿沟”

本报讯(记者 崔敬)“大爷,麻烦您看一下屏幕,请眨一下眼睛。”4月10日一大早,封丘县王村乡西王庄村便民服务站的工作人员边东霞协助王大爷激活了电子社保卡,这就是村级便民服务站工作的日常缩影。

随着政务服务数字化转型的不断深入,群众办事更加便捷,但农村留守老人由于不会使用智能化设备,甚至没

有智能手机,他们在办事过程中往往会遇到困难。为此,封丘县政务服务和大数据管理局积极推进政务服务下沉,构建线上线下适老政务服务体系,让老年群体特别是农村留守老人更好地适应并融入智慧社会。

今年以来,全县19个乡镇(镇)便民服务中心、609个村级便民服务站提供集中帮办代办和“保姆式”上门服务。

自2月份以来,仅电子社保卡激活、养老保险资格认证工作就帮助了19683名老年人,显著提升了老年人在信息化发展中的获得感。

此外,封丘县聚焦老年人办理事项和服务场景,将涉及民政、残联、劳动保障、居家养老等28个事项整合,形成帮办代办事项清单,组建628人的帮办代办服务队伍,为老年人提供上门代办服务。

“特供酒”清源打链专项行动  
优化酒类市场 保护消费者权益

本报讯(记者 张延 通讯员 高创)4月11日,记者了解到,为进一步优化营商环境,高新区市场监管分局启动了为期一年的“特供酒”清源打链专项行动,严厉打击印有“特供”“专供”“内供”字样的酒类产品,以优化酒类市场环境,保护消费者权益。

据介绍,从4月10日起,高新区市场监管分局执法人员对辖区内酒类生产、销售环节开始进行全面排查,重点打击非法使用“特供”“专供”“内供”等误导性标识的酒类产品。这些标识往往让消费者误以为产品具有某种特殊身份或品质,从而诱导消费,扰乱正常

的市场秩序。

执法人员提醒消费者,请勿轻信所谓的“特供酒”宣传,对于标榜“特供酒”或者价格明显低于市场价的酒类产品要提高警惕,可能存在假冒伪劣的风险。

## 上门办理残疾人证 真情服务零距离

本报讯(记者 李蕊)为方便残疾人换发《中华人民共和国残疾人证》,4月10日,高新区关堤乡行政审批服务办公室的工作人员上门为辖区的残疾人提供集中办证换证服务。

在关堤乡卫生院的办证现场,工作人员在对前来申报的残疾人进行现场对

接、现场诊断、现场办理,极大地方便了残疾人。工作人员耐心地为他们解答疑问,协助他们填写相关表格,确保申请流程顺利进行。工作人员还与残疾人交心谈话,了解他们的生活情况,围绕残疾人的生活照料、医疗康复、就业等方面开展服务。另外,对于个别重残

人员,工作人员还来到家中为其换证。

“到家门口办证切实考虑到了残疾人的困难,极大地方便了残疾人。”此次集中办证换证,受到了残疾人及家属的赞扬和好评。不仅为残疾人提供了便利,减轻了负担,也让他们感受到了社会的关爱。